Elektrischer Anbausatz fir Anhangerkupplung
7 polig fir Audi A6 Lim. ab Bj. 05.97 -

Bestell-Nr. 03 10 07

031007 / 05.00

Inhalt: 1 Leitungsstrang 9 adrig 3 Schraube M5 x 35 1 Flachsteckergeh&ause 15 Kabelbinder 100 mm lang
1 Steckdosengehause 4 Mutter M5 1 Steckhilse 1 Leitung rot
1 Modul Blinkiiberwachung 4 Sprengring 1 Steckhilsengehause 1 Sicherungshalter
1 Schraube M5 x 10 1 Flachstecker 2 Kabelbinder 300 mm lang 1 Sicherung 10A
Anbauanweisung

1. Bitte klemmen Sie das Massekabel an der Batterie ab!

2. Entfernen Sie die Kofferraumbodenverkleidung und die Verkleidung vom Heckblech. Die beiden Seitenverklei-
dungen zu den Schlu3leuchten und den Wagenheber mit dem Bordwerkzeug ausbauen.

3. Zur Durchfiihrung des Kabelstranges entnehmen Sie die fahrzeugseitige Abdeckung. Diese befindet sich im
Kofferraumboden, auf der linker Seite.

4. SchlieRen Sie den Kabelsatz wie folgt an:

a) Das Leitungssatzende 9-adrig mit vormontierter Steckdose durch die unter Punkt 3 angebrachte Durchfiihrung
vom Kofferraum nach auf3en und weiter durch das Loch am Steckdosenhalter verlegen. Befestigen Sie die am
Leitungsstrang befindliche Kabeltiille in der fahrzeugseitigen Durchfiihrung.

b) Es sind zwei verschiedene Gummidichtungen fur die Steckdose montiert. Einer fur den seitlichen und einer fur
den axialen Ausgang.
Seitliche Ausfiihrung: Bei starrer AHK mit geschlossenem Steckdosenhalter und bei abnehmbarer AHK mit
abklappbaren Steckdosenhalter. Hierzu den vorgestanzten Innenteil des Steckdosengehauses herraustrennen.
Wichtig ! Bei abklappbaren Steckdosenhalter, Steckdosenabdichtung mit seitlichem Ausgang benutzen.
Die Dichtung mit dem axialen Ausgang kann abgetrennt werden (wird nicht benétigt).
Axiale Ausfuhrung: Bei starrer AHK mit gedffnetem Steckdosenhalter und bei abnehmbarer AHK ohne
abklappbaren Steckdosenhalter.
Die Dichtung mit dem seitlichen Ausgang kann abgetrennt werden (wird nicht bendtigt).

c) Die Steckdose ist wie folgt belegt:

Bild 1

Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :

Blinker links 1 (L) schwarz / weil3 @
Nebelschlu3leuchte 2 (54-G) grau 2 6)
Masse 1-8 3 (31) braun

Blinker rechts 4 (R) schwarz / griin © @ (9
Schluf3leuchte rechts 5 (58-R) grau/ rot (®)
Bremsleuchte 6 (54) schwarz / rot

SchluB3leuchte links 7 (58-L) grau / schwarz Kontaktbelegung

der Steckdose

5. Gummidichtung und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Steckdosenhalter befestigen.
a) Auf ordnungsgemalfen Sitz der Dichtung achten!

b) Leitungssatz so verlegen, dal keine Scheuer- oder Knickstellen entstehen kénnen!



6. Das Leitungssatzende mit den Leitungen braun, blau/griin, gelb/grin und grau/griin zur rechten
SchluBleuchte verlegen.

a) Die fahrzeugseitige Steckverbindung 6-fach von der Rickleuchte abziehen und mit den passenden
Gegenstick vom Leitungssatz zusammenstecken. Verbleibendes Steckgehduse vom Leitungssatz auf die
Ruckleuchte einstecken.

7. Das verbleibende Leitungssatzende mit den 6-fach Steckverbindern zur linken SchlufZleuchte verlegen.

a) Die fahrzeugseitige Steckverbindung 6-fach von der Rickleuchte abziehen und mit den passenden
Gegenstick vom Leitungssatz zusammenstecken. Verbleibendes Steckgehduse vom Leitungssatz auf die
Ruickleuchte einstecken.

8. Der Steckverbinder 6-fach endet hinter der linken Seitenverkleidung im Kofferraum.
Bei Fahrzeugen mit Uberwachung der Beleuchtungseinrichtung muf ein Erweiterungssatz fiir Checkkontroll
verbaut werden. Hierfur ist der bereits im Leitungssatz integrierte 6-fach Steckverbinder vorgesehen.Bei Fahrzeugen
ohne Uberwachung der Beleuchtungseinrichtung bleibt diese Steckverbindung unbenutzt, die Steckerbriicke darf
nicht entfernt werden.

Erweiterungssatz fir Checkkontroll Bestellnr. 03 90 99

9. Auf der linken Seite verlauft der fahrzeugseitige Kabelstrang zum Kofferraumdeckel. In diesem Kabelstrang
die Leitung grau/weifd herraussuchen (Funktion Nebelschlu3leuchte) und an geeigneter Stelle durchtrennen
und beide Enden ca. 5 mm abisolieren.

a) Aufdas Leitungsende das von vorne kommt die beiliegende Steckhiilse ancrimpen und das Steckhtilsen-
gehause aufstecken.

b) Auf das Leitungsende das zur Schlu3leuchte fiihrt den beiliegenden Flachstecker ancrimpen und das
Flachsteckgehause aufstecken.

c) Die beiden montierten Steckgehause mit den passenden Gegenstiicken vom Leitungssatz (grau und
grau/weil3) verbinden.

10. Das beiliegende Modul auf das Steckgehause 8-fach des Leitungssatzes stecken und an geeigneter Stelle
mit Schraube M5x10 befestigen. Es ist besonders darauf zu achten, das keine Feuchtigkeit in das Modul
eindringen kann (Kurzschlugefahr).

a) Die Leitung rot vom Modul aus, bis zum FuRBraum Fahrerseite verlegen. Die FuBBraumverkleidung an der
Fahrerseite entfernen und an der AnschluBleiste vom Relaistrager die Ringdse der Leitung rot an Klemme
30 (Batterie+) befestigen.

b) Die Sicherung in den Sicherungshalter stecken und die beiden Anschlu3leitungen rot auf die freien
Steckanschlisse des Sicherungshalters aufstecken.

11. Fahrzeuge ohne Einparkhilfe (APS) und 8-Kanal APS (vorne und hinten):
Die Leitung weil3/grin endet lose im Kofferraum. Den Flachstecker abtrennen und isolieren. Die Leitung
weil3/grin darf auf keinen Fall mit der Fahrzeugmasse in Beriihrung kommen. Fir Fzg. mit 8-Kanal APS kann
die Einparkhilfe manuell Gber einen Schalter ausgeschaltet werden (siehe dazu die Betriebsanleitung).

12. Fahrzeuge mit Einparkhilfe (APS):
Die Leitung weil3/griin zum Steuergerat der Einparkhilfe unterhalb der C-Saule verlegen. Den 16-fach
Steckverbinder vom Modul I6sen und die Sekundarverriegelung vom Steckgehause 6ffnen. Die Steckerleiste
aus der Gehauseverkleidung herausziehen. Den Steckkontakt aus der Kammer 5 (bei den meisten Modellen
rot/weiBes Kabel) entfernen und die Leitung weil3/griin mit den Steckkontakt in der Kammer 5 befestigen.
Die Leitung rot/weil endet lose beim Steuergerat. Steckgehause wieder zusammenmontieren und auf das
Steuergerat einstecken.

Funktionshinweis Anhanger-Blinkiiberwachung:

Ein Defekt der Blinker des Anhangers wird im Anhangerbetrieb von der fahrzeugseitigen Kontrollleuchte Gber eine
Erhéhung der Blinkfrequenz angezeigt!!

Alle Leitungsstrange mit beiliegenden Kabelbindern befestigen, alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder
einbauen.

Die Batterie wieder anschlieBen und samtliche Fahrzeugfunktionen mit angeschlossenem Anhénger oder einem
geeigneten Prifgerat Gberprufen.

Die Einbauanleitung ist dem Kunden auszuhandigen!!!



